

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Леоновой Яны Владимировны на тему: «Государственная поддержка экспорта продукции отрасли растениеводства (на материалах Новосибирской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами. АПК и сельское хозяйство).

Тема для защиты, выбранная Леоновой Я.В., является актуальной в условиях реального времени. Впервые в истории мы увидели негативные цены на нефть в апреле 2020 года, потери для Российского бюджета будут ощущимы. Кроме этого, продовольственная безопасность является одной из наиболее важных проблем для населения всего мира. Главным российским экспортным товаром в этом году станут зерновые, несмотря на введенные ограничения экспорта. Потеряв доход из-за резкого снижения цен на нефть, Россия частично сможет компенсировать эти потери продажей зерновых, цена на которые неуклонно растет. Также развитая отрасль растениеводства является источником внутренней продуктовой безопасности страны, особенно сейчас, когда страны самоизолируются в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19) и вводят ограничения на продовольственный экспорт.

В Новосибирской области в хозяйствах всех категорий в 2018 году произошел рост валовой продукции сельского хозяйства на 21,9% по отношению к 2014 году. Не последнюю роль в этом сыграло рациональное внесение минеральных и органических удобрений. Введение и закрепление подобных мер, наряду с повышением степени диверсификации, изученной автором, позволяют вывести Новосибирский регион на новый уровень реализации высокомаржинальных и экспортноориентированных культур, востребованных на мировом рынке, учитывая также удовлетворение спроса со стороны ближайших соседей.

Сложившаяся ситуация настоятельно требует проведения научных исследований по эффективному использованию существующего ресурсного потенциала Новосибирской области, имеющей все необходимые предпосылки для формирования благоприятных условий развития отрасли растениеводства, в связи с чем результаты, полученные в диссертации, являются востребованными.

Общая характеристика исследования, содержание работы, теоретические и практические части автореферата диссертации в целом сбалансираны, отличаются логичностью. Содержание автореферата и публикаций соответствует защищаемым положениям и отражает основные идеи и выводы диссертации.

На наш взгляд, автореферат диссертации содержит совокупность новых научных результатов и положений, выдвигаемых автором для публичной защиты, имеет внутреннее единство и свидетельствует о личном вкладе автора в науку.

Вместе с тем, работа не лишена отдельных недостатков. Так, в автореферате следовало бы более четко представить особенности формирования отрасли растениеводства в Новосибирской области.

Считаем, что указанный недостаток не снижает положительной оценки выполненного исследования.

Таким образом, диссертация выполнена на актуальную тему, обладает научной новизной, практической ценностью, является самостоятельной и законченной научно-исследовательской работой, соответствует требованиям ВАК, а соискатель Леонова Яна Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством.

Зав. кафедрой экономики, туризма и
прикладной информатики ФГБОУ ВО
«Горно-Алтайский государственный
университет», к.э.н., доцент
649000, Республика Алтай,
г. Горно-Алтайск, ул. Ленкина, 1
Тел.: (38822) 6-71-90
e-mail: men@gasu.ru

Тосканай
Айтмукановна
Куттубаева

